

szült jogrend mellett ki hit volna lehetőségeknek. Puttkammer miniszternek szemébe vágják ezeket a tényeket és ő nem tudott mást felelni, minthogy számon kérni a svájci kormánytól, a mért közegei elősegítették a gyalgatos izlemlék kiadását. Nos, a svájci hatóságok megadták már a választ azzal, hogy közvetlenül Puttkammer fenyegetése után kiutasították Svájc egész területéről azokat az alváló ügynököket, kik idegen állam vendégszeretét arra használják fel, hogy politikai czélokból szegény menekülteket, bűnbé és szerencsétlenségbe sodorjanak. Es erre tények után a német kormány oly javaslatot terjeszt alkotmányos elbírálás alá, mely a szocialista tanok hirdetőit végleg megfosztja állampolgári minőségüktől, politikai véleményéről a végleges száműzetést engedi meg. Nem a tehetetlenség bevallása ez, a tökéletes kétségbeesés a fölött, hogy a szocialista mozgalommal megbirkózni nem tudnak?

Szerencsére Németországban van még elég alkotmányos érzék, hogy a rendőri kormányt ily szörnyűsületei törvényekké ne válhassanak. Bár a birodalmi gyűlés jelen tőbbsége a kormány szekerét talál, erős reakció támadt az új javaslat ellen, és Bismarck varázsló hatalma sem elég erős arra, hogy a benne foglalt szigorító intézkedéseket elfogadtassa. Sőt az sem látszik bizonyosnak, hogy a birodalmi gyűlés jelenlegi törvény egyszerű meghosszabbítását elfogadják. A német közvélemény betelt már a szocialista-üldözés tanúságaival. Nem sokáig tarthat, hogy a nagy kancellárra nézve is a tanuságok érezhetőkké váljanak.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése febr. 1-én.

I.
A német kereskedelmi szerződésnek bizonytalan időre való meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalta s fogadta ma a képviselőház. Minden part elfogadta a törvényjavaslatot, bár különböző várakozásokkal s fenntartásokkal. A vita a német gabonáról, Bismarck vámpolitikájáról s a német birodalommal való közgazdasági viszonyokról folyt. Gaal Jenő elmondja a javaslatot abban a reményben, hogy mielőbb sikerülni fog rendezni a kereskedelmi viszonyokat Németország-gal. Bismarck, a nagy német barát, vámszövetséget ajánl a német birodalommal, sőt még Olaszországgal is s elő is adta annak tervezetét. Müdryony Soma attól tart, hogy nem egyhamar fog megvalósulni a mostani állás, mert az osztrák kormány annak további fenntartása fekszik érdekében. Kifejté, hogy ha Magyarországnak önálló vámterülete lenne, mi máskeppen menne a közgazdasági viszonyok rendezése Németországgal. Steiner-acsger felszólalása után Matlekovics államtitkár s Láng Lajos előadja a kérdéshez, főleg Müdryony szavaira reflektálva. A földmívelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter budgetjének folytatolagos tárgyalásának ma csak egy szónoka volt, Andrássy Manó gr. f. a ki ismert beszéd-motiválva, a házat nem egyszer derűseleg hangolva mögött, szentes praktikussá meggyeztetett. — Az ülést végén Szentiványi Kálmán, az egykori Maroszeck nemes közbirtokosa érdekében a belügy-miniszterhez interpellációt intézett, a melynek indoklása a képviselőházi ülésezés rendezés idejét még egy félóránál tovább tartotta.

- Longmrebe szándékoztam.
- Jobb, ha Redtonba megy. Az közelebb esik hozzánk. S jó foglalkozás van.
- Mennyire van ide?
- Vagy hat mérföldnyire... Ha tetszik, elviszem a kocsiom.
- Ez már aztán előzenység!... Meg vagyok róla győződve. Mr. Bouchier, hogy tisztességes el fogja igazítani ezt a dolgot, szót az utárs és jó akaratú elött odanyújtotta vaskos kezét.
- Philp Tremaine Bouchier éppen csak az utárehajtott tette abbe a teyberbe s gyorsan vissza is vonta, a mint a vaskos alkalmozott kinyitotta az utárs s hajlgyva bocsátotta ki a nagy férfit. Az utárs szintén kiszállt.
- Eltevesztettem a kocsi, monda, feleletül a vasuti ember kérdő pillantására. — Itt egy shilling... a többit tartsa meg.
- Aztán kivette táskáját a szomszéd kocsizakaszba, mert a veszedelmes átkelőkort othagyta volt.
- Takaros lovaszlegény várta az állomás előtt Mr. Bouchier egy vadászkozsival. Éjjeli kocsizakor a lovasz rendezen a gazdája mellett ült — így könynyelből volt a hajítás.
- Csapja fel a hátulú szék, William, és üljön oda, szolt Mr. Bouchier. — Megígertem valakinek, hogy elviszem Redtonig, tevé hozzá, habár rendezérem nem szokta okát adni a paraszainak.
- Az utárs ezalatt szintén kijött.
- Újjon csak ide mellem, szolt hozzá Mr. Bouchier azon a jellemzetes hangon, melyet előlekek emberek a melyen magok alatt állókak szemben használnak szoktak.
- Amaz felült. William eleresztette a lovat s a kocsi gyorsan robogott tova a redtoni úton. Lámpásai meg voltak gyújtván, mert ámbár holdvilág volt az utat az árnyék miatt sok helyen nem lehetett jól látni.

II.
A brackley állomás és Redton közt levő hat angol mérföldnyi út igen festői, de retentőn meredek. Legjobbassá járható ugy a közepe táján egy Steepsides nevű dombnak az oldala, melyen előbb oldalt kanyarodók fölé az út, aztán pedig egyenesen nekivág a dombtetőnek. A vidék lakossága, nevezetesen pedig az a része, mely gyalog szokott járni, a kanyargó út helyett egy egyenesebb irányt ösvényt taposott magának, a melynek sokkal hamarabb járható fel a dombtetőre, mint kocsián, ha ugyan rendben volt az emberek a túdja.

Azért részleteznék ezt így, hogy az olvasó pontosan szemlélhesd magának ama szemtanúk egyikenek a helyzetéről, kik az ekkor éjjel történt különös esetet látták. Először is a William lovasz nezőpontjára fogunk helyezkedni.

William marokos legény volt, kifogastalan külsejű, mint uszagi inaszhöz illik, és feltűnően engedelmis, mint a Mr. Bouchier eszedjének lenniük kellett. Szó nélkül ült volt fel a hátulú székre, amani elcsodálkozott kissé, hogy gazdája miért szedte föl ezt az idegent, a ki nem igen feltevé valamire való ember, mert a földesur csakugy félvállról vette oda egy-egy feleletet, valahányszor amaz meg-

II

Előző: Csáky László gróf, jegyző: Tibád Antal, Josipovich Géza, Tórs Kálmán.
Az elnök bemutatja a mikozsokli kir. törvényeket, járásbírósg és ügyészség, segéd és kezelő személyzetnek kérényét fizetés és lakbör illetmény felmérése iránt. Kiadatik a kérvényi bizottságnak. Betesztés a házszabályok érelmében a függőben levő ügyekről szóló havi elnöki előterjesztést.

Következik a napirend: A Németországgal 1887. december 7-én kötött kereskedelmi egyezmény becsikkelyezéséről szóló törvényjavaslat.

Láng Lajos előadja az ismeretes törvényjavaslatot, a mely csak a jelenlegi állapotokat tartja fenn, de egyszerűsít lehetőséget nyújt a jövőben kedvezőbb szerződés kötésére, épen az által, hogy a fennálló szerződés határozatlan időre fenntartatik.

Gaal Jenő: A tarifa-szerződés lételessé nemcsak a monarchiának, hanem Németországnak is nagy érdeke. A német agrárius pártnak egyik közlőnye a «Deutsche Landwirtschaftliche Presse» legutóbbi számának egyikében konstatálja azt, hogy habár a legutóbbi időben a gabonának Németországban egy kissé visszamenekes a, az utolsó négy év állapotát tekintve, a gabonár-emelkedés Németországban igen nagy. A vámnak több mint kétharmad részét a beelőzások nem egészen, egyharmad pedig a külföldi import viselte. A gabonár-emelkedés megfelelője a kenyérrák is tetemesen emelkedett.

Ha áll is, hogy közgazdasági érdeket politikai érdekek feloldozni nem szabad, viszont határozatlan valjja, hogy e két érdekesoport között viszonyokat kell létesíteni mindenütt, a hol helyesnek bizonyítottak akarunk fenntartani. (Helyeslés balfelől.) Ha Németország mindannak dacára, a mit mondotunk, senkivel sem akar szabaddal szellemmel kereskedelmi szerződéseket kötni, mi sem kívánhatjuk, hogy előnyösebb helyezésbe hozzon minket, mint azon többi államokat, melyekkel jó viszonyban áll. De viszont azt kívánhatjuk, hogy kedvezőtlenebb helyzetbe s jutasson bennünket. Míg 1880-ban bevitelünk a német gabonával 37%-át tette, az 1886-ban lezárt 17%-ra. Ellenben Oroszország bevitelre 1880-ban 24%- volt az 1886-ban felemelkedett 52%-ra. Ép ily arányváltozás van a rozs- és árpabevitelnél is. A mi részeseitőlünk aránya csökkent, a velünk versenyzőkét pedig növelt. Ebből két tanulság vonható le: az egyik a német mezőgazdaság, a másik pedig Németország által. A német mezőgazdaság láthatólag, hogy korántsem vágyunk oly veszedelmes konkurrencké, mint azok, a kiknek javára szolgálnak a felmentés. Ennek fogva, ha gabonánk váma lezártatnánk, az ő érdekeik valami csorbát alig szenvednének. Németország pedig az tudhatja meg ez adatokból, hogy midőn két különböző viszonyok közt levő országgal szemben ugyanazt az intézkedést alkalmazza, épen azt sőt még, melyet kimélni volna okuk és azt részesítik előnyben, melyly szemben érdekeiket állított megvédendő. Mindezt a német agráriusok, hogy szívesen alonok figyelmük keréskedői viszonyainkat Németországgal rendezni. Elfogadják a törvényjavaslatot. (Helyeslés a jobb oldalon.)

Sauszern Guido kijelenti, hogy a magyar állam-észemnek egészen határozott híve és védője s épen ezért alapító tagja az erdélyi magyar köznevelődési egyesületnek. A német nemzet iránti rokonszépület azonban nyíltan hangoztatja s megvet gyűződére arról, hogy világszerte nagy nemzetek közt a német nemzet legelőnyösebb hivata van a földművelésben Európában. A legelőnyösebb ország Ausztria-Magyarország és Németország közt a két birodalom kölcsönös érdekeinek fekszik. Onnan ered, hogy azon két államférfi legelőnyösebb tiszteletű tartozik, a kik közül az egyik egyeséges hatalmas Németországot alkotott és a német nemzetet Európa élére állította, míg a másik az elvont együtt az 1879-iki évi szeptember havának örök emlékeztető napjában a monarchiának és Németország közti azon szövetség alapját vette, mely azóta külföldi politikának sarkpontját képezi. Amint Ausztria-Magyarország és a német birodalom politikai érdekeit összehangolással vannak, épen ugy a két birodalom gazdasági érdekeit is összehangolással kell kezelni, hogy az osztrák-magyar-német szövetség később jövőre nézve is megfelelően megvalósuljon. Már egyedül a saját szövetségese a legelőnyösebb és erősebbesre való tekintet a német birodalmi kormányt indítania kellene arra, hogy jelen vámpolitikáját legalább az osztrák magyar monarchia irányában eljejtse. (Helyeslés.) A vámpolitika legrészletesebb az osztrák mezőgazdaságot, a lamra nézve a legveszélyesebb; miután annak anyagi érdekeinek főforrása meg ma is a mezőgazdaság képezi. Híresen a német birodalmi kancellár maga ismert el a német országgyűlésen 1885. március 14-én tartott beszédeben, hogy a német vámpolitika alatt különösen

Magyarország szenved. (Gaz.) Vajon nem fekszik-e épen az a német nemzet érdekében, hogy a magyar állam s annak alapítója és fenntartója a magyarországi általános minőségű erdélyi ország? Semmi kétséget nem szenved, hogy ha ehez Bismarck az első köréire határozott nemmel, a másodikkra pedig színtolyi határozott igennel válszólna.

Ha pedig egyföltű áll az, hogy a magyar állam mint olyan, lehető legnagyobb erőssége Németországgal jó feloldott érdekében fekszik, és ha másfélől igaz, hogy a herceg Bismarck által inaugurált német vámpolitika különben Magyarországot gazdaságilag mélyen károsítja, a német birodalom védelmére, pedig kevésbé az osztrák-magyar monarchia, mint sőt inkább egész más államok és birodalmak, t. i. Oroszország, India és a tengerparti országok gazdasági inváziója ellen céloz. Mitán most már ezen invázió tudomásilag az osztrák magyar monarchiát hasonló módon fenyegeti, mint a német birodalmat, világos, hogy e legelőnyösebb védelem e közös vesztély ellen minikét birodalomra nézve nem azoknak kölcsönös gazdasági elzárásában, hanem ellenkezőleg abban áll, hogy a mit Ausztria-Magyarország és a német birodalom a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a közös gazdasági vesztély ellen is közös védelemre szövetség. E gazdasági szövetség legterjedesebb formája volna igen az Ausztria-Magyarország és a német birodalom közti vámszövetség pur et simple, t. i. minden vámsorompó eltörlése mellett a két birodalom közt; azonban e forma a különböző adó-egyeduralgati és gyári törvényhozás valamint a különböző pénzügyi és pénzügyi törvények miatt a kereskedelmi vámszövetség formájában a vámsorompókat a vámsorompókat a közös politikai ügyeknél közös védelemre egymással szövetség, épen ugy mindkét birodalom a

túlt, a déli vasut vonalán — a budapest-síók és székesfehérvári-vasúti vonal kivételével — a forgalom leáll megint. A nevezteték névvel, hol a bevégzési munkát teljesen befejezték, a forgalom csak a hó-lyagok miatt folyamatosan meggyújtott. Budá-Kézlelt közt a helyi forgalom nincs akadályozva. — *A budapesti Pécset* vasút igazgatósága arról értesít, hogy a mai napon a Pécsi Budapestre induló vonat a hófűrészeléssel való észbőrlődés miatt a Budapestre indított vonattal Eresben felköszeltek. A közlekedés nem teljesen valószínűleg helyreáll.

— **Az egyházi tisztségek betöltése a budapesti egyetemen.** Az egyetem jogi és államtudományi karán az egyházi tisztsékre a kandidáció ma volt meg. Első helyen dr. Kovács Gyula budapesti kir. ítélőtáblai bíró és a m. tud. akadémia le. tagja jelöltet, második helyen dr. Timon Ákos győri jogakadémiai tanár, harmadik helyen dr. Roszner Ervin országbírói képviselő ajánlott.

— **Budapest új amerikai konzulja,** mint a nevűről *Hannagan* után 18-iki száma irja, Black Józsófet vezették ki. Az új konzul Magyarország, Szerenyében született és ezelőtt 34 évet került Amerikába, hol szorgalmas és intelligenciájával egekhamar kedvező állapotba jutott és most társa a "The D. Black Clock Co." cégnek.

— **Deák Ferenc emléke.** Dr. László Mihály nyilvános fögműzása és nevelése 1. évi február hó 3-án, pénteken reggel 10 órák, az intéző bizottság Ujváry-utca 21. sz. 1. emeleten Deák-temetőben rendez.

— **Miksa császár gyóntatója.** Mexikói lapok jelentik, hogy Fischer Agoston, Miksa császár gyóntatója és titkára San-Cosmeban meghalt. Fischer 1823-ban Ludwigsburgi Würtembergben született és akkor még képeződött Mexikóban, mikor Miksa császár Vera Cruzban partra szállott, hogy a Napoleon által alapított mexikói császári trónt elfoglalja. Rövid idő alatt teljesen megnyerte a császár bizalmát és hisz nemrezt hozzá. Ugyanakkor keseri napjainban is. Még a császár utolsó óráiban is vele volt és vigasztalta őt. Később ismét lelkész lett, és meglekessen iradalomtörténeti tanulmányokká foglalkozott. Alföldi emlékiratokat is írt Miksa császár uralkodásáról és szerencsésen végező, de azokat végül akaratához híven csak halála után tíz év múlva fogták kiadó tenni.

— **A balzsalvi magyarellenes tüntetés.** Megírta ma, hogy Balzsalvian az oláhok míg magyarellenes demonstrációkat kérészték el az ott lakó magyaroktól, ennek legutóbbi tüntetése alkalmával. Levezényelt a tüntetésről most még a következők írja: Az E. M. K. E. balzsalvi főoktató, hó 28-án saját köleskönyvtára javára táncmulatságot rendezett, mely minden tekintetben sikerült lett volna, ha az oláhok érelten tüntetésüket meg nem zavargták olyképen, hogy a bal népnél a balzsalvi szőlők tetjén levő kőkereszre, meg az ugynevezett "Campa libertati" réten levő emlékműve veses-kek-sárga rongyokkal öszszeférelt lobogók tűztek ki. A lobogók egyikeket, melyeket egybirtóknak a hatóság azonnal lefedetett, oltah nyelven és nem nagy iskolázottságra való irányulva ez volt irja: "Traisane Great Dun Blau Noi suntemo Domii nu Unguri Hótia, a mi magyarul annyit tesz, hogy: 'Eljenek a balzsalvi görögök, mi vagyok az urak, nem a tolvaj magyarok, a másikon pedig: "So traisane Romani." Ezenek az oláhok. Hogy a kvalifikáltan esetek kik követtek el, meg eddig nem tudják, de valószínű, hogy a Balzsalvian előződének néhány foglalkozás nélküli oláh a bírós. Az itt lakó magyarok biznak benne, hogy a hatóság mindent el fog követni arra, hogy a tettesek felettel kiderítse s megrémélt büntetésben részesítse őket.

— **Jules Ferry a párisi "Association vignonne" bankjeten beszédet tartott,** melyben az Aubertin által ellene intézett mérelyleről a következő értekes nyilatkozatot tette: A gyilkos szivere szelőzött, a szivem és hazafői becsületem ellen is gyűlöletes vita indult meg. Ez a tény, fájdalom, nem új a mi történetünkben. A legdurvább, legpékozabb és legpusztítóbb ragalom az, midőn jó hazafiat a külföldi való egyértelműen vádolnak. Az jók, az utána halló emberek már megadóztak kisse és utána a nyilvános jogszert fölkázott az ily fördalimi parókák ellen. S én látam Elzászt, innen és túl a hegyeken, Elzászt, mely szenved és Elzászt, mely remél; látam Elzászt fölmekkelni, hozzára közelémi látást, a mint karját felélen társzókkál: "Tilakozunk, ön a mi emberek közül való. Uram, az igaz hazaság egysége és türelme követel. Az igaz hazaság nem keresi a fátos nyilatkozatok, nem küzdök dolgok, kszelőzők és tudtárakoz. En polgarmár erre a hazafiságra elemem, mely az önök is, elemem a vegézők földjére, mely, mint az előretölt átlónás örvízje, a nagy költésesség és ez utóbbrak kedvére a hosszú tures és az elpusztíthatatlan remény fölé is.

— **Mihléta mérelylert.** Pétervárról táviratokkai ma kellett: Batumból rablómérelt líre érkezett, melytől kiházták a követek el. Két vasuti kálauznak ültözött mihléta megvánta Szidorovot, a Kaspin-tali vasut pénzállomát, a hit börtökkel veszélyesen megbeszítették és megrabolták. A pénzállom 12,000 rubelt vettek el. A rablók egyiket, bizonyos Ragosint elfogták. A pénz azonban a másniként volt, a ki megszókkott. Ragosin bevalotta, hogy a nihilistapártók tartozik s azt is, hogy a pénzt mihléta cizelkora rabolták.

— **Pólárútló léghajós.** Livornóból táviratokkai, hogy egy Merighi nevű léghajós, a ki hajmerező magasságot szokta mutatványival a látványosságkedvelők közönségét mulattatni, tegnap majdnem élelével adózott vajúmerezőségért. Egy hírtelen szeloható léghajóútló váratlanul a tenger fölé hajtotta s a szerencsétlen akrobata, a ki érelt a léghajó alatt a függő hintán volt, körülbelül 400 lábny magaságig a tengerbe zuant. A "tarabáló" nevű gépe legényese azonban meg idekoron kimentette a hullámköz közül.

— **Az orosz egyeteméről.** Pétervárról táviratokkai a N. F. Fressnek, Dejanov közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy az egyetemen a most folyó félév az ismeretes események következtében június hónapig meghosszabbították. A pétervári egyetemet az ó számítás szerint való február 1-n nyitnák meg, de az előadások egyelőre csak korlátozott mértékben tartanak. A rendszeres előadások megkezdéséig valamennyi orosz egyetemen március 19-ére tíztek ki.

— **Tartalomkövet behívása.** A Mannheim-i föle új ismétlt ügyvekelék való begyakorlása hadtestenként hivatják be a közös hadsereg tartalékosait. Az első behívottak a X. hadtest tartalékosai voltak, kiknek nagy része már hazatért Brinnből, hol a hét nap alatt az új legyver szerkezetével és kezelési módjával ismerették meg őket s minden ügyre kora leges és vaktöltésekkel elszóló gyakorlatot végeztek. Legutóbb a IX. hadtest tartalékosaira került a sor, kik hét nap iglen korendeseményre és budapesti illetéségi katoná vána. Ez utóbbrak részére a csolozási főosztásban székelt hadtestparancsnok már elküldte a meghívottak a fővárosi katonai ügyosztályhoz. A meghívottak hét napi gyakorlatra február 10-én tartoznak Joeselstadba bevonulni.

— **Hajótörés.** Fiuméből ma kellett a következőket táviratokkai: A *Remus* nevű angol gőzös, mely tegnap indult el az ittem kikötőből, gazdagon megvakta fával, hajóval és egyéb árukbal, a Quarnero foroklatánál a Pank Meriera főknél hajótörést szenvedett. A hajó igen nagy súlyú sikerréle a legénysegek megmentésüni, azt még nem tudják, de a hajó alkalmasint odavész.

— **Jó fogás.** Elmulttünk mai lapunkban, hogy az orszvai esendőség négy nappal előgta *Renard* Hippolit franczia jegyzőt, a ki Carvinből 300 ezer forint eliskasztása után megszökött, s azóta mindenféle körözéssel, Renard tegnap késő este, kelő felgyélet alatt, Budapestre érkezett, a hol egyelőre a budavári fortonban szállásolták el. Innen a kiadási tárgyalások befelvez-

tével tovább szállják illetékes hatósága felé. A foglynál minősége 75 krt egy arany mellőtt találtak.

— **Hírhíregyedt gróf.** Emulttünk már, hogy Potocki József gróf, Potocki Alfred gróf legifjabb fia, a volyniai "szádi bírtok megvárhatlása végett orosz államközelekkébe lépett. Most egy Lemberghől kelt távirattól meg arról értesültünk, hogy a gróf a cért egyenes kivánására az orosz-orthodox vallásra is átért. Most már azután tisztában lehetünk azzal, hogy a derék gróf miféle "Krisztus" ismét lejjöbbon.

— **A bécsi táviratosoktatás** ügyében a közlekedési miniszter, mint a Posta Közlöny értesül, a napokban hozta meg a feyelemi határozatot. Mint már említettük, a vizsgálat ebben az ügyben három tisztviselőre terjedt ki, nevezetesen a félévő tisztre, a Hughes egész továbbadó tisztviselőre s a szolgálatot vezető főtisztre. Rosszhiszenység a vizsgálat során nem konstatalott s így az ügy a feyelemi eljárással be van fejezve. A közlekedési miniszter rendkívül súlyos feyelemi büntelmért mért két tisztviselőre, a tisztviselőt, ki a táviratot továbbította a X-ik díjostályból a XI-ik díjostályba degradálattott 1000 forint fizetésének nyolcezsak forintra való leszállításával, továbbá hivatalból helyeztetett ki kisebb fontosságú állomásra állandóellenbe bozostással, a fizetését, ki jan. 1-én a szolgálatot vezette az előlépések három éve való megvonása mellett lünetésből saját költségén más állomásra helyeztetett át, míg a harmadik tisztviselő, ki a táviratot felvette az eljárás során teljesen felmentette.

— **Vérenző esendőség.** Csak a múlt napokban emlékezünk meg egy dorozsmai esendőség-örmezer vérenzőséről s már is újabb brutálisról értesültünk, mely ismét igazgatóságban tarja Dorozsma lakóit. Az esendőség janár 31-iki kellettel Szegedről a következőket írják: Tegnap este 8 óra tájban a Fajti Kálmán-féle hornörörlhelyisége bement két részeg esendő, a kik nem voltak szolgálatban. A korcsmányok légenyék mutáltak s a esendőkrök egyikekkel kórtott az egyik arczul akarta verti közelekk. A mutatók erre szögelőkké kezdtek, mire Benke közsegi rendböröztes, a ki éppen ott volt, felszóllította a esendőkrök, hogy távozzanak, a hol azok átmentek a szemközti levő ezkrészre, a mi azintek évak idogáltak. A két esendő innen folyamton szötközött között iverre a népet, úgy hogy nem maradt több 2-3 vendéglél. Ezek között volt egy kszöglőt húszárörmezer, a ki midőn őr is megámatákk, elvett fölük a kardokat. A esendőkrök előbb földgeléni kezdtek és örmezerrel, de azután könyörgésre fogtak a dolgot és nagyon kérétek, hogy adja vissza a kardjaitat s megígérték, hogy ebben az esetben szöpen hazá mennek. Ekkor már csak a két esendő, a volt örmezer és egy Rácz Sándor nevű bírtokos voltak a koresnyában. Az örmezer sokáig nem akarta visszatérni a kardokat, de utójarja is hajlott a nagy könyörgésre, s visszatáta a esendőkröknek kardjaitat. Mielott ezt megtörtént volna, Rácz Sándor, a ki sejtette, hogy mi lesz a dolog vége, kiment az utcásra és elkezdett futni a léza felé. A mint a esendőkrök megkapák kardjaitat, az egyik utána futott a menekölőkül és karddal behuátozta a fejét, mikor Rácz a másik csapást a kardjával fel akarta fogni, a kard leesett és levágtá a szerencsétlen ember kezefélét, úgy, hogy most csak az izmok és a bőr tartják össze a karjával. Azután meg üt-hat kardcsapást kapott Rácz Sándor, mire véréll borulva öszszegyört. Ez alatt a másik esendő a koresnyában felhúttá varto a volt húszárörmezerrel s öszszehasogatta a fejét és átszúrta a balkarját. A vérenzés hárs tömegesen rögtön elterjedt a közsegen; megelétek a esendőkrök, a esendőségnek és nép. A esendőkrök eleinte nem bulogolttak, kik részeg lártsútkal úgy, hogy sokan el kezdtek kiabálni, hogy alygon, kell venni a esendőkrök. De az ott levő mételetti örmezer megmentette őket a nép dühétől, mire a tömeg lassankint lecsillapodva szöszelött. A két álszózatot a lakakúra szöltötték, a vérenző esendőkrök pedig a kaktanyában vannak árizet által. A vizsgálatot megindították. A nép az ismétlők esendőkrök szakodásak miatt rendkívül el van keseredve.

— **Üngylük sítal léány.** Nagy-Váradon Márkus Sándor polgár a napokban két leányával az iparcsök helyén volt, honnan csak reggel fél órára mentek. Valamennyien lepihenetek, de az idűbbék Erzsike csakhamar felkelt, rendbe hozott mindent a szobában, levette a falról atyja pisztolyát, lelékelt a pantlagra és gomb rába lött. Csak néhány óra múlva jöttek rá az üngylükosságra s ekkor gyorsan hívták a városi főörvezt és rendböröztes. Az orvos helyt vörzést konstatalt. A léány nagyon ábrándos természetű és oly regényes hajlamú volt, hogy a mult évben erővel a szemesi pályára akart lépni. Hírhíregyelt exaltált természetű vezette a közsegenessé lépésre. Alapötvetek a léány.

— **Rövid hírek.** *Hákon* az ottani kórházban tegnap egy örült eléjözöttük a szobájában és hátulról ráugrott a belépő orvosra, a ki csak nehezen szöklődött fölé. — *Bécsben* egy Neumayer nevű munkás két gyermeke alatt a Duna jege beszakadt. Mindkét fiú életet vesztett. — *A bécsi* rendőség ma egy tilkos szivakra-gyárt földözött fel, mely a kintestár nagy öszszegék erejéig megkarosítottá. A motázás alkalmával egy szökrében több mint 30,000 kész cigarettát találtak. A dadátan folyamton az ügyvele öszszefuzóiban több elfogották is történet. — *Neutchen* gyárműhelyben Charvat Alajos börtönvisz-gyáros, három gyermekét jelenléteben, a szöba kilesere akasztotta magát és meghalt.

— **Veszéletem események.** A Ritter István ezredes családában tegnap előfordult mérgezési esendőről a család kezelő orvosa jelentett azt a tisztí forrás hivatálnak, s a jelentés kapcsán átküldte a váldékok el is nyalatos vegyelemzést végezték. A cukrárszörmények által megmérgezett család ma már jobban érzi magát, csak ij. Ritter István kénytelen még az ágyat őrizni. A mérgező eseményeket, a melyekben valószínűleg rézgázok voltak, magam az ezredes vásárolta Bauer Samu cukrárszörmény Andrástól és, a ki ellen a bünyűvele feljelentést már megtekinték.

— **Megóttá jelenet** folyt le ma délelött 10 óra tájban a lánchíd közepén. Egy öszszehasavordótt, rokkant agyastyan felkapaszoklott a híd karjára s azon át a Dunába akarta vetni magát. *Országhá* Sándor orszgy. képviselő épen a közel pillanatan érkezett oda, hogy az ugráló készülő eregt meggragáda és visszaránta a gyalogjáróra. Mikor azután kérdést intéztek az ösz agyastyanhoz, hogy miért akarta megölni magát, a minien válaszintésé szerint — amennyi is közlekedő halált, az a meglopó indoklatást hallották tőle, hogy azért keseredett el, mert erege fogytán lévén, *megóttá szöiet* nem képes betegeszesen elartanni. A nyolcezsak-ványeggy esztendős orszgy. *Nérgesi* Jánosnak hívják, Budán a salétrom-utca 6-ik szám házában lakik, a hol véle laknak szölei is: *115 esztendői édesanyja és 110 éves édesanyja.* Az elkezerrelt "fiú" egy rendőr hazakísérté lakására szöielőz.

— **Házilás esde.** *Illay* Vilmos 10 éves eserepőztes, Pilly Miklós egyetemelő szöglő fia, ma délelött feljött orvosai vagy megbízásából az üllő-út kliniká tetejére ment föl, hogy az ott öszszegytt halat letakarítsa. Munkaközében a fiú megéltékkel s lezuhan az udvar közepére, a hol a közvetlen fejtét és melkaszt több helyen bezuza, s detelhez kevés a remény. A klinikai apókál rögtön dr. Kovács tanár sebészeti osztályára viték, a hol még mostanig nem tért megához.

— **A kórház halottja.** *Ludók* Anna, 27 éves kórműzbányai születésű esendő, a ki tegnap reggel az úllő-út Gyógyintézetbe fűrtében sósavval töltött főt, ma kora reggel a Hókus-kórház beteggyógyászati osztályán, a hova a mentők apolva végezté beáruították, meghalt.

— **Báll szötyök,** avól gláci, minden szöben Pártos testvérekénél, Budapest, koronaherceg-utca 4.

— **Lapunk** tegnapi számban megjelent "Moser-dét-elixir" című hírdésében a cím helyesen: *"Gyógy-utca 37" és nem "Gyár-utca 78."*

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET.

— **A népszínházban** ma este adták először a *Töcsök* című farsangi életképet, mely három nő-örösnök folytatóság műve. Az eredeti elbeszélés ugyanis a francia Sand Gorge írta, a dramatizálást a német Birchöfeller Sarolta eszelekedte, s végre az úgy nevezett életképet Bulyovszky Lilla fordította magyarra. Mindezt mostanáig tartódnak. A Töcsök nagyon szép volt. Divatos színházit ezek a jelenetek mindentát a megérdemelt nyugalmat élvezi, a honnan csak néha ide-oda fog egy-egy kiváló művésznő, a ki aztán nem is a darabban, hanem saját egyéniséggel ismét elragadja a közönséget. Az igazságot konstatalni kell. A népszínházat nem az ambíció vezette a Töcsök előadásánál, hanem a Blaha Lujza olajtása, meg inkább renkiüvél szö, melyet e darabban pár év előtt a budai várszínházban ariáltak. A művésznő sikeresen buzuvta, a szözetet s mind is fölfelettelte az életképet. A művésznő nélkül: természetesen meg is bukkolt a darabban. A népszínház ma előadatta Blaha Lujzával s a vállalkozás fönyesen sikerült, a mit nem is lelt volna néhez megígöendülni. A színház egészen meglett a közönség mindvégig élvezettel nézte, hallgatta a kedvenztét, nyit jelenetekben is, zöjosen megpöztapolta s a felvonások végén számlálnak általánál az örömeztől angol közönség is megígöendülni, a mit ez este volt, a mely alkalmassal lezözlőtték a fog nyolcárször. Maga az elvult életkép, az semmi; Blaha — Fanchon, az minden. S a közönség a darabot is elúrti, csak egyben a föllímulatlanság Fanchonban gyönyörködésnek. Blaha Lujza mellett a többi szereplők al lehet észrevenni, pedig mindnyáján egykezetelt jászatok s megálitják helyöket.

— **Egyházi zene.** A helyváros plébániá templomalkalmából a helyvárosi zenei társulat Asszony innépal alkalmából az örömeztől angol közönség is megígöendülni, a mit ez este volt, a mely alkalmassal lezözlőtték a fog nyolcárször. Maga az elvult életkép, az semmi; Blaha — Fanchon, az minden. S a közönség a darabot is elúrti, csak egyben a föllímulatlanság Fanchonban gyönyörködésnek. Blaha Lujza mellett a többi szereplők al lehet észrevenni, pedig mindnyáján egykezetelt jászatok s megálitják helyöket.

— **A német színházban** *Haase* Frigyes első fölépételt és a magyarországi hírliaprók nyugdíjostétele javára, ma este Brachvogel *Narciss* át zöszfogás lett ház előtt adták. A czímzörepet *Haase*, Pompadour szerepét pedig *Frank* Katalin jászta, ki csak azért maradt pár napot tovább a színházban, hogy a közönség elöadában részt vehessen. *Haase* mindjárt első megjelölésekor hosszas és viharos tapsal fogadta a közönség, a mely úgy látszik, jól megígöendülni a közönségben az az igazi művelézet, a melyben *Haase* a mult alkalmalool oly bőven részesítette. A zöj fogadták, a visszamelekedés, meg a viszontlatás örömekek volt kifejezése. *Haase* ma is remek alakítást nyújtott, mely az eredeti fölléleget, valamint a legrögzőbb részletek ántadatos és gondbis kidolgozásában a legkényesebb igyekekkel is kiájelette. *Frank* Katalin is elégtől fogva művészi néven háladit, de még legnapogabb hátat ért el utolsó jelölésében. A kitűnő vendöket habbrökösökrökkel is kintélték; *Frank* Katalin a harmadik felvonás után, *Haase* pedig az utolsó felvonás alatt. Egesz este vége-hossza nem volt a tapsnak, kihívásnak. — *Haase* Frigyes holnap a *Cromwell* című drámban folytatja érdekes szerepeltetését.

— **As opera köréből.** Egyik fővárosi naplapon az operaházban legutóbb megartott négyedél, léva információt közöl, az érelt értesítést, hogy az ott dr. Mészáros Károly operaház főörve szöszfogás es orvosi müködése ellen is felhasznalók történetek. Az operaház köréből volt megígöendülni értesítés után írhatjuk, hogy az operaházban kérdéses gyűlésén dr. Mészáros Károlynak sem személyesen, sem orvosi müködése bírálat tárgyat nem képezte, hanem kerésb, miután a neveztet főörve az operaház tagjai előtt közbeszóllásban áll.

— **A Strausz-előadásokra** a bérelt és eljegyezett helyek holnap dél felé kiváltán a népszínház jobboldali pályájánál, szöz fogadást tart. *Frank* Katalin a *Czinygh* köréül kerül szöre, az utóbbi, a zeneszerző Strausz személyes dirigálása mellett, a magyar iskola-egyesület javára.

— **A szöndeli gyermektelep-egyesület** javára pénteken rendezendő művészeten P. Márkus Emília asszony nem vehet részt, mert ugyaneznap a nemzeti színházban a "Híltves" szöimel elő adása lesz. A rendezőség K. Hegyesi Mária asszonyt kérte föl az esztélyen való közreműködésre, ki Abrányi Emilnek a gyermekegyógyászati szölk közönségekben is népszerű föggyelvezője. A szöndeli gyermektelep-egyesület is bemutatják, Sturm Albert műfordításában. Az esztély Wilné asszony is enekek, kinek az egytel tagjai ezélt habbrökösöket nyújtanak át.

— **A Böcklin-kiállítás** a mütcsarnokban már csak néhány napig lesz látható. Nemrég *Benczur* Gyula nézete meg a világhírű mester műveit és alkalmalool érdekes dolgokat beszólt Böcklin. *Benczur* sokáig búsos barát viszonban él Böcklinnel, a mikor Münchenbe költözött, szöz megválaszolt a mütcsarnok Felmentelt *Benczur*, hogy Böcklin, első olaszországi útja alatt, mely sajtó-egyesület módön kerülté el az emberrel való érintkezés, hogy zavartalanul szözelhesse magát a természet tanulmányozásának. A mikor az olasz határon átkelt, egy komédiás család tiszke-reköt vette meg, melyben egy kis lakozósa s konyha is volt, s aztán egyedül kereste fel a legelhagyottabb vidékeket, s csak ott állapodott meg, a hol költött képeződés nézetű természetben, legzöngalább forrára talált. Művésznő szözetben is megígöendülni, a mit ez szözetül az antik világ derült fölléleget, s magányos barlangos értele meg s későbbi sikerét is e regényes utazgatásnak köszönheti. A nagy mester nem szereti műveit kiállításokra küldenit a szö, s szömitatunk egy-hamar arra, hogy nevével a mütcsarnokban találkozzunk. Ezért nagyon ajánlatos, hogy még hálavéló néhány nap alatt műveit, s különösen legremekbebb alkotását, a *Pietá* mint fölben megtekintésük.

— **A bécsi nemzetközi mükáltatásra** a király 6 felélegző kikötésben megalapított egy nagy mütcsarnok, a melyek jelenleg a budai királyi palota előgort területen vannak elhelyezve. A jury legközelebb tart ülést, hogy a hazai művészek által beküldött műveket megbírája. Festmények eddig oly nagy számmal érkeztek be, hogy a nemzetközi mükáltatás magyar osztályának sikere előre is biztosítottak tekinthető.

FÖVÁROSI ÜGYEK.

— **A házépítő tisztviselők egyesületének küldöttsége a miniszterelnökél és belügyminiszternél.** A miniszterelnök és belügyminiszter ma délebb fogadta a képviselőház miniszteri szölkében a házépítő tisztviselők küldöttségét, mely a volt és jelenlegi belügyminiszterhez a végbír járult, hogy írásban átadott kérelem informálják egy több tekintetben érdekes ügy fölél, mely egy részben az önkormányzati joghoz tartozik, más részben számos tisztviselő esküdnek vagyoni- és életbiztosítására, az önkormányzatnak a házépítő házra való területtel szöz megígöendülni, a mit ez szözetül a képviselőház miniszteri szölkében a házépítő tisztviselők egyesületének, a belügyminiszter helyben is hagyta azt akkor. Az építkezés 117 telken megkezdődött, anyott területen, mennyit a főváros próbáképen jónak látott átadni; az építkezés ez éven be is végzödtött, csinós városrészes keletkezett a főváros egyik legelhagyottabb területtel teljesen éreltelésen, s Budapest fejlődésének nélkül nélkületeletli olyan részén, a hol a rohamos fejlődés dacára sem meztözött építökek óta egyben bitartók tegla sem s a hol a Pócsa-örösnök a gyártóaktákkal alköveztet vandálizmus egy kis szözelvényezést kapott, hogy idével, valamikor — mert e vad pusztítást egy pár évvel ezelőtt nem lehet kiheverni — ebben az irányban a nyomorult Pécenzárosok is legvégté földet kapják és egy megéltékkel pulzus körül megrögözötk, mint egy főváros kiegyesítő része. A 117 ház fölléleget Budapest főváros újabb 95 telek átadását szövezta meg egyhangulag, hogy a kellemes telep tovább fejlödbessék. Ideközben előkerültek mindazok a kifogások, bizonyos körökben a melyek annak helyben föllangzóttak a Liptóvárosban, hanem a Pécenzárosban kezdték meg. Azútt meg egy erősebb és nagyon súlyos ér is esett a látha, a Liptóvárosban épülő országház körül levő tíres telkek, melyeknek beépítéséhez való kevek eskövölösötök tartanak némelyek, ha a lakosság egérutat nyer szabadabb mozgásra. Egy pár hírtalban és a főváros közsegen föllangzótt a jász, hogy Budapestnek kifelé terjeszkédni nem üdvös, hanem csúny elg, hogy kövölés volt terjedt bent a városban is történetesen épen olyan terület, melyet eredetileg a főváros stábelhelyül jelölt ki, a mikor a miniszteri választás volt, hogy Budapestnek még számos közsegen szöz meg legyen. A tisztviselők teleplévez szemköt a főváros meglete mindazon intézkedéseket, melyeket szökeségek talált egy jobb jövő szempontból. Építelt öszszököt csatornát, esemlőttát a városal öszszököt

— **A jelenlegi parányi telepért bizony jelentékeny áldozat.** De egyezsmerend az ott építkezökek is a jövő hiedelmének közelettel az az épületlév rész számarát a csatornázást, az utakat, 14 élt szöles boulevart. Egesz sörvenál volt tehát, hogy mikor újabb 95 telek átengedéseknél tudomásul vétélét kérte a város közsegenléle a belügyminiszterrel, a belügyminiszter azt nem hagyta helyben, egesz könnny szerrel szembe sem varto a telek átadását. Az új telepen lakók természetesen abban a reterezetölték, hogy nem maradnak a svatagban el-özvára, hanem kapnak annyit ártás, mennyit a társasélet lényözölét elevén mozgásban tartja. Arra sem számítoták, hogy az építkezés megkezdésével a csatornázás és utacsinalás szöz plánumait is nekik kell megfizetni, a mi egy-egy telekre körülbelül 200 forint. A miniszteri hátsóindoklása vagy tendenciózus, vagy a közsegenléle nyelkek teljesen ismeretlen följözszeneg. A közsegenléle tisztviselők egyesület szökeségek tartotta küldöttségül egy s a miniszterhez fordult. A kerület képviselője, *Tólay* Lajos a legzövesebben vállalkozott, hogy a küldöttséget a miniszterhez elvezeti és kérelemeket támogatja. A többtagú küldöttség a házépítő tisztviselők egyesületének elnökevel, *Józsa* Páter városi tanácsnokkal ma délelött jöment meg a képviselőházban, s mind a miniszterelnök, mind a belügyminiszter részöl szöves fogadtattat talált. Emlöző szöb *h. Orocy* belügyminiszter fogadta őket a miniszteri szölkében. *Tólay* Lajos képviselő mutatta be a küldöttség, ki utóváraosan hallgatta a miniszteri határozat indokolást s figyelmeztetést Róza Péter tájékoztató föllélegöztését. Róza kiemelte, hogy a 117 telek olyan kis ócsás, melyben társadalmi élet nem fejlöbhetik, a hol a megmaradásra nem lehet szó a vonzó, s ha később a környezö telek nett majrosokknak, gyáraknak adának el, akkor a tisztviselők nem fognak ott maradni a kellemetlen szözesedözés miatt és így a jövőben megígöendülni az eldől, a melyben a közsegenléle megígöendülni az eldől, a melyben a közsegenléle megígöendülni a jövővel telkek átadásánál legkisebb költség nem terhel. Ezután átadta az egyesület folyamondását, mely a helyzetet és viszonyokat fölörvára, azt kéri, hogy a miniszteri elhatározás, a felsorolt adatok s a tárgyalási iratok újabb tanulmányozása alapján, eszöleg a főváros meghaltatása után megváloztatva, legalább még a 95 telek átengedését hagyja helyben a miniszter. *Dr. Orocy* miniszter válasza jókárú volt. Azt mondja, hogy a miniszterelnök érdeklöde és rokonszöves szözi által meggyúttatva távozott. Róza, az előzömegek fölléleket, képte a miniszterelnököl, mint a ki sokszor mutatotta, hogy a tisztviselők érdekeit előmozdíja, hogy ez ügyben se vonja meg hathatos támogatását. *Tólay* képviselő is ajánlotta az ügyt, saját megígöendülni hangzóttatva, hogy a kérelem méltányos. *Tözo* minden hivatalos rüdeség nélkül válaszolta, hogy mindig szem előtt tartotta a tisztviselői kár sorsának javulását; most is küldöttség föllélegöztését, s legyeken megígöendülni, hogy a méltányosság és igazságosság a föllélegöztésben megígöendülni. A miniszter megígöendülni a váloztatott nehány barátsözes szözi, s a küldöttség a miniszteröl sok megígöendülni választ el. *Tólay* képviselőknek is köszönet mondott a válobt teljes jóindulattal és ártérett szöziölöje volt. — Remélni lehet, hogy az annyitele magyarázókkal kísért telekgyű végre visszajött medrére, hol már folyamton indul.

— **A stáció- és Podmaniczky-utcai vasút.** A stáció- és Podmaniczky-utcai vasutakra vonatkozólag a vállalkozók és a főörve közt föngöztö uolög differencia megígöendülni a tanácsú engedély nélkül tett beruházásokra vonatkozó kivánásökt, s ekepen egy stáció, mint a Podmaniczky-utcai gőzmozdulony köztüli vasútpályák szerződését ma délebb a föllélegöztés alá írták. Az aláírat a budapesti városi vasut vállalat, Lindheim és Cie, Siemens, Halász és Balász Mör czög nevében Lindheim Örk, Schwieger Henrik és Balász Mör eszöktök, Tamukott Püschel Frigyes dr., Major Kálmán és Berkes Sándor személyek.

A főváros közsegenléle.

— **febr. 1.**

A törvényhatósági bizottság ma egyhangulag megszövezta a magyar feyyeryárok részére kérélt telkek kedvezményes áron. A via, mely kifejelett, esupán a vétélár mennyisége körül förtögt. Méltányos, vagy méltányosabban áron? ez volt a kérdés. A közsegenléle 2 ritos árat fogadta el s ezzel a feyyeryárok Budapestben való fölléleltést biztosította. Egy másik tárgy kapcsán a közsegenléle vasut kérdésére került elő. S itt a törvényhatóság oly határozatot hozott, a mi egyrészlöl pártalanul áll, de másrészlöl biztosítja az ügy mielőbbi megoldását. T. i. a tanács kéréses lesz közsegenléle közsegenléle jelentés: tenici a tárgyalások mikénti fölléleltéséről. A stáció-utcai és a Podmaniczky-utcai vasutakról szölo szerződésök tönyleg létrejöttel tekinthetök, a közsegenléle vasut is nemokóra lihetöleg a megválozás stádiumába lép. Tudóstársunk ezéle hangzik:

A föllélegöztés és a polgármester folyton tartó betegkedése következtében a közsegenléle ma is *Gerölyöz* polgármester nyitotta meg és vezette. A városi elöl- *Gergely* Kálmán indítványozta, hogy azon üresen álló lakuléysögek után, a melyek után a házárdó elengedetök, a vízvezetékü díjak is megfölellök lerészának. (Helyesítés.) Az indítvány kiadott a szökbizottságknak.

Ezen hirdetés rovataban minden szövegszerű beiktatás közönségesen...

KIS HIRDELTÉSEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal ingyen...

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik...

Fiatal ötéves 40-50 éves urral ismeretséget költi...

Eladás. V. Bátyán-utca 6. sz. Használt és új pénz-szekerények...

Vaskereskedés. Választék azonnal átadandó...

Kézművészet. Nagy forgalmu tevékenység...

AKÁCSFALEVELEK. A kedves remete értelembe...

INGEK. 1 db elsőrendű 1.50-18...

SZÁVOSZT ALPHONS. Nagyszerű, kényelmes...

A tiszaföldvári győgszertár, tulajdonosa helyettesége miatt...

Naponkénti 200-300 liter tej, esetleg ennél több is eladó.

Családi viszonyok miatt Andrássy-ut 105. földszint...

Luczerna. Stayer-herce. Répamag. Fűmaggak. Fűmag-keverék.

Tulajadhatlan! Széchenyi-utca 10 és 12. sz. között...

Uraságoktól. Levelet férfi ruhák folyton jut...

Kaszinók. Ajánlok egy cinos kúriát...

Ügyes gépész. Gazdaságbani vagy malomházi ügyes állást keres...

Számmer Imre. Élező székessé Éstetens mit...

Feit-Glanz-Wichse-Fabrik. Welche ich vor wegen gütlichen...

Reprezentációk. Régi ruhák 50-60 krt. kaphatók...

NAGEL TH. ezrednél. Budapest, Arany János-utca 10. sz.

Alkalmazást keres. Kaszinók. Ajánlok egy cinos kúriát...

Deutsche. Boone, die Französisch sprichend...

Alkalmazást nyerc. Ügyenkései. Értékpapírok. Caviár, uj, sorsjegyek.

Különféle. Álfő árverés. Szurokfáklyák. Petroleumfáklyák.

CHOCOLAT MENIER. Minden fűszeres és cukrászdánál kapható.

Arverési hirdetés. Mindazon zálogkönyvbe...

Szépén butorozott szoba. Török Sándor-opera...

IGÉRVÉNYEKET a 3%-os osztrák földhitel-sorsjegyekről...

Báli cipők! Legelőcsőbb és legújabb választásban...

Benedek Lajos és társai. Budapest, Múzeum-körút 10.

asztalos-butort. Bernstein József. Butorgyáros, kárpitos és díszítő.

Végre! Valahára! LAKNER KÁLMÁN-féle esődtömegből. Nagy butoreladás!

IGÉRVÉNYEKET a 3%-os osztrák földhitel-sorsjegyekről...

Báli cipők! Legelőcsőbb és legújabb választásban...

Hol keressük a legjobb POUDERT? MÜLLER J. L. féle Blaha Serail POUDERT.

Alkalmi vétel. Ötvennégy darab új rövid zongora, pianino és harmonium.

Nagy butoreladás! Több 100 szoba butor díszes és egyszerűbb kivitelben...

ASTHMA. Mellszorulás, hurut, ideges köhögés. GIGQUEL-féle PAPIR és SZIVARKA.

MEGSZÜNIK A FOGFÁJÁS. tiszteendő Benedek-rendi szerzetesek fogvizének.

Olesó butor eladás. asztalos és kárpitos butorokban. GÖMÖRI F. ÉS TÁRSAI.

Alkalmi vétel gazdák számára. Nemcs! birtok. Regenerator-gőzgépek.

Herbarny növény kivonata: Neuroxylin. évek óta kipróbálva és jónak bizonyult szer...

MEGSZÜNIK A FOGFÁJÁS. tiszteendő Benedek-rendi szerzetesek fogvizének.

Neustein Fülöp győgszertára. „Szent Lipóthoz” BECS, I., Plankengasse Nr. 6.

AZ ÖNSEGÉLY. című, dr. L. ERNST hasznos orvosi ir.